

创城进行时

临桂区：形成“六位一体”联动机制 提升临桂新区城市形象

今年创城攻坚以来，临桂区委、区政府把创城责任定岗定责定人，形成“六位一体”创城联动机制，同时加大工作力度，贯彻落实“创城为民、创城惠民”理念，改善辖区市容市貌，有力提升临桂新区城市形象。

据悉，临桂区委、区政府进一步压实创城责任，群策群力，出台了新的包联方案，把创城责任定岗定责定人，形成了包联区领导、责任单位、志愿者、交巡警、城管、环卫“六位一体”创城联动机制，把94个点位细化到每一个区领导，做到人人担重担，个个有责任，以上率下抓落实抓长效，使临桂区的创城工作明显提高。

临桂区在创城工作中，在提升城市品位和形象上狠下功夫，积极落实市委、市政府部署，把夜景亮化提升工程作为创城“十大专项整治提升工程”的重要内容之一，将临桂城区夜景景观的布局结构定为“一心、一带、四路”，即以创业大厦为中心的CBD区域周边为中心，临桂水系两侧突出建筑和景观为重点亮化带，西城大道、机场路、世纪西路至世纪东路、万福路为主要路段，突出重点，协调推进，让城市景观“活”起来，让亮化灯光“动”起来，成为一张展示临桂形象的新名片。

创城为民，创城惠民。临桂区各创城责任单位也相应制定了创城责任方案，定岗定

人，并加大创城资金、人力和物力投入力度，及时解决在全覆盖精准测评督查中发现的问题，解决了社区与街道周边空凋滴水问题；成功打通连接桂林医学院与桂林师专之间的道路；投入490万元对城中村葛家塘村进行综合整治，环境发生了翻天覆地的变化；邀请书画名家和志愿者对阳光南路沿路墙体绘制大型墙画，融入临桂田心村状元桥等元素，使这里的老旧墙体变成了“文明墙”、“文化墙”，为老百姓创造良好的生活环境。

与此同时，极具临桂特色的小状元、举重冠军卡通形象成为文明小使者，传统纸媒、网络新媒体、车载广播，流动小广播、户外大型显示屏、商铺LED显示屏等宣传在临桂大街小巷全覆盖、无死角，包联工作人员入店宣传入户宣传，交警、城管以及志愿者遍布大街小巷，带动更多市民参与创城。

开车礼让行人、文明养狗、不乱扔垃圾……市民文明素质持续提升，不文明行为明显减少，临桂区创城办购置的首批200个挂式和立式烟头收集器已安装到位，新设计的100套拉环式垃圾箱投放到位。一大批市民反映强烈的老大难问题有效解决，创城带来的新变化群众看得到，摸得着，市民满意度超过98%，排名全市前列。

记者谭照

铁西三里“大变身” 居民向社区和包联单位表谢意



居民代表为市人大常委会机关和新竹社区送来感谢信。（社区供图）

9月8日下午，象山区铁西三里居民代表来到南门街道新竹社区，为社区工作人员送上锦旗，感谢他们的工作让铁西三里“大变身”。同时，居民代表还给铁西三里的包联单位市人大常委会机关送了一面锦旗，并写了一封感谢信，感谢市人大常委会机关对铁西三里创城工作的大力支持，让居民们摆脱了以前的“脏乱差”，日子过得“洁齐美”。

原来的“菜地” 变身成休闲好去处

铁西三里是个无物业开放式小区，又是桂林最早一批小区。小区内“人流量多，出入车辆多，遗留下很多问题”。

在铁西三里小区里有一处防洪渠，防洪渠成曲线形，跨度较长。随着时间的推移，防洪渠逐渐被“挪为他用”。新竹社区党委书记谭丽敏介绍，以前附近居民们在防洪渠上种菜，没有种菜的角落就荒草丛生。居民种菜还要施农家肥，“每次走到这里都是臭味。”

创城工作开展以来，新竹社区按照创城标准对标对表，全面改善小区的居住环境。象山区出资26万元将防洪渠进行了全面清洁和硬化，并保留防洪渠功效，市人大常委会机关还协调市体育局在此处安装了健身器材。

9月11日上午，记者看到防洪渠周围干净整洁，宽敞通透，正是一处散步休闲的好去处。在防洪渠的一侧，记者看到了单双杠、跷跷板、踏步机等健身器材。防洪渠周围的“配套”环境也焕然一新，一侧的墙壁雪白干净，还张贴有公益广告；靠近健身器的居民楼无论是外墙还是雨棚都整洁干净。谭丽敏说，防洪渠的改造是一件大快民心的事，解决了这个问题，小区的居民都拍手叫好。

环境整洁停车规范获居民称赞

铁西三里防洪渠的“变身”也是整个

小区变身的缩影。在创城工作中，社区和包联单位针对小区卫生脏乱差、乱停车、毁绿种菜现象严重的问题，花了大力气解决。其中铁西三里包联单位市人大常委会机关以主人翁的姿态参与到铁西三里的创城工作中，他们帮忙联系了企业赞助，对铁西三里整个小区的卫生环境进行了大整治，还硬化了两块空地，施划了车位，解决了小区内乱停车的问题。

记者跟随谭丽敏从社区出发，一路走进铁西三里，所到之处都干净整洁。在路上，记者看到了社区自制的“收集烟头小神器”，谭丽敏说，这是社区工作人员自己设计然后找人焊接安装的。穿梭在铁西三里的各栋居民楼间，还能看到杂草、杂物被清理后的痕迹。在社区和包联单位的努力下，铁西三里各楼栋之间间距宽敞，没有了乱搭乱建乱堆乱放的情况。

在铁西三里8栋，记者看到了两块硬化后的地面，面积共约800平方米，施划了停车位。几辆汽车按照秩序整齐停放在停车线内。谭丽敏说，这一处以前是乱停放的“重灾区”，大家经常把车“堆”在这里，不但搞乱了环境，还影响通行，“如果发生意外，消防车和救护车都进不来。”现在规范车位后，大家都自觉停在车位内，也让出了生命通道。

除了停车位等“大物件”，铁西三里还将创城工作做到细处，社区工作人员发现绿地的草已经干枯，就换种新草皮；居民下水道破裂冒污，社区组织修理……在创城工作中，社区组织市包联单位、区挂点单位以及志愿者们，累计清理杂物垃圾86处、小广告1723处，拆除乱搭乱建32处，粉刷脏污墙面10000余平方米，粉刷翻新卷闸门50处，清洗雨棚、油烟机120处，清运垃圾60余车。

看到自己生活环境的变化，铁西三里的居民们都很高兴，他们除了对社区、包联单位表示感谢外，也自觉自愿加入到创城工作中，大家纷纷表示，美化家园，从我做起，力所能及为创城工作贡献一份力量。

记者苏文娟 通讯员班瑞松 万霞

社区规划停车位 居民告别“停车烦恼”

本报讯（记者周子琪 通讯员陈智识）为深入推进全国文明城市创建工作，进一步规范小区机动车和非机动车有序停放。近日，七星区穿山南社区在达尔曼小区启动停车位划线工作，加强规范管理，切实解决无物业小区停车乱、停车不规范问题。

达尔曼小区是个无物业小区，小区内共有80户居民，随着人们生活水平的提高，小区内车辆也日益增多，停车问题困扰着居民。

对此，社区工作人员对小区住户进行了摸排调查，在不影响居民通行、保障道路通畅的前提下，遵

循“应划尽划”的原则，确定可规划地段。近日，记者在现场看到，社区工作人员与城管工作人员正在测量和规划停车位，累计在小区施划了40多个停车位。“以前回家想找个停车位真的很难，随意停放车辆，又容易造成车辆剐蹭，现在社区给统一规划了停车位，停车方便多了。”居民李女士说道。

穿山南社区相关负责人说，规划停车位不仅能有效引导居民规范有序停车，解决群众乱停乱放现象，也有助于维护小区环境卫生和消防通道的畅通。